

அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தின் உலகளாவிய தலைவர் ஹஸ்ரத் ஐந்தாவது கலீஃபத்துல் மஸீஹ்  
(அய்யதஹுல்லாஹுத் தஆலா பினஸ்ரிஹில் அஸீஸ்- அல்லாஹ் தனது வல்லமைமிக்க உதவியினால் அவர்களை வலுப்படுத்துவானாக)  
அவர்கள் 24.11.2017 அன்று ஆற்றிய ஜுமுஆ பேருரையின் சுருக்கம்

**தஷஹ்ஹுது, தஅவ்வுஸ், சூரா ஃபாத்திஹா ஆகியவற்றை ஒதிய பிறகு ஹுஸூர் (அய்யதஹுல்லாஹுத் தஆலா பினஸ்ரிஹில் அஸீஸ்) அவர்கள் கூறினார்கள்:**

கடந்த குத்பாவில் நான் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களின் ஆதாரங்களிலிருந்து சிலவற்றை கூறியிருந்தேன். அன்னார் கூறினார்கள்.

மனிதன் காழ்ப்புணர்ச்சியிலிருந்தும் எல்லா விதமான பிடிவாத்திலிருந்தும் தூய்மையாக அல்லாஹ்விடம் துஆ செய்தால், நிம்மதியிழந்தவாறு தொழுகையில் அல்லாஹ்விடம் துஆ செய்தால் நாற்பது நாட்கள் கூட கழிந்திருக்காது. அல்லாஹ் அவருக்கு உண்மையை வெளிப்படுத்துவான். ஆனால் தூய்மையான உள்ளத்தை கொண்டிருப்பதும், எல்லா விதமான காழ்ப்புணர்ச்சியிலிருந்து விலகி இருப்பதும் மிகவும் அவசியமாகும்.

இல்லையென்றால் அன்னார் இதையும் கூறியுள்ளார்கள். எவர்கள் உள்ளத்தில் காழ்ப்புணர்ச்சியையும், கோபத்தையும் வைத்திருக்கிறார்களோ அல்லது தூய சிந்தனைகளை உடையவராக இல்லாமல் இருக்கிறார்களோ அவர்கள் எப்போதும் அல்லாஹ் எங்களுக்கு கனவின் மூலமாக வழிகாட்டவில்லை என்றே கூறுவர். அல்லது அன்னாருக்கு எதிராகவே அல்லாஹ் எங்களுக்கு கூறினான் என்றே கூறுவர். எவ்வாறிருப்பினும் எவர்கள் தூய உள்ளத்துடன் அவ்வாறு செய்வார்களோ அவர்களுக்கு அல்லாஹ்வின் தரப்பிலிருந்து வழிகாட்டல் கிடைக்கின்றது. பலருக்கும் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களது காலத்தில் அன்னாரது வாழ்க்கையிலேயே கனவின் மூலமாக வழிகாட்டலை வழங்கினான்.

லாஹூரிலிருந்து வந்த ஒருவரது கடிதம் பற்றி பேசப்பட்டது. அவருக்கு கனவில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் தொடர்பாக அன்னார் உண்மையாளர் என்று கூறப்பட்டது. ஒரு ஃபக்கீருடன் அந்த மனிதருக்கு தொடர்பு இருந்தது. ஏதோவொரு ஃபக்கீரின் மூலமாக அவர் இருந்தார். அவர் தாதா கன்ஃப் பக்ஸின் கபருக்கு அருகில் வசித்து வந்தார். அந்த மனிதர் ஃபக்கீரிடம், மிர்ஸா சாஹிப் இந்த குறுகிய காலகட்டத்தில் முன்னேற்றம் பெறுவது அவரது உண்மைத்துவத்திற்கான சான்றாகும் என்று கூறினார். பிறகு இன்னொரு பக்கீரும் அங்கிருந்தார். அவர் அங்கு அமர்ந்திருந்தார். அவர், பாபா! எங்களையும் கேட்க விடுங்கள் என்று கூறினார். இரண்டாவது நாள் அவர் இறைவன் மிர்ஸா சாஹிப் மல்லா ஆவார் என்று கூறினான் என்று கூறினார். அதற்கு முதலாவது பக்கீர், மல்லானா என்று கூறப்பட்டிருக்கும். அது எனது, உனது மற்றும் நம் அனைவரது மல்லா ஆவார் என்று கூறினார்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் இதைக் கேட்டு விட்டு கூறினார்கள்: இன்றைய நாட்களில் கனவுகள் அதிகமாக வருகின்றன. இதிலிருந்து தெரிய வருவது என்னவென்றால், அல்லாஹ் கனவின் மூலமாக மக்களுக்கு தெரிவிக்க விரும்புகின்றான். இறைவனது வானவர்கள் எல்லா இடங்களிலும் சுற்றித் திரிகின்றனர். எவ்வாறு வானத்தில் இருக்கின்றதோ அவ்வாறே அவர்கள் உள்ளத்தில் ஏற்றுக் கொள்ளுங்கள்; ஏற்றுக் கொள்ளுங்கள் என்று போட்டுக் கொண்டே இருக்கின்றார்கள்.

பிறகு ஒருவரது நிலையைப் பற்றி எடுத்துக் கூறினார்கள். அவர் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களை மறுக்கும் வகையிலான புத்தகங்களை எழுத எண்ணினார். அப்போது கனவில் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்கள் அவரிடம், நீ மறுக்கும் வகையில் புத்தகங்கள் எழுதுகிறாய். எதிராக எழுதுகிறாய். ஆனால் உண்மையில் மிர்ஸா சாஹிப் உண்மையாளர் ஆவார் என்று கூறினார்கள். அல்லாஹ் நல்லுள்ளம் கொண்ட மக்களுக்கு கூட தீய வேலைகளிலிருந்து அவர்களை காப்பாற்றுவதற்காக வழிகாட்டுகின்றான். அவர் எதிரியாக இருந்தார். அவர் அன்னாருக்கு எதிராக எழுத விரும்பினார். ஆனால் அவரது ஏதோவொரு நன்மை அல்லாஹ்விற்கு பிரியமானதாக இருந்தது. எனவே கனவின் மூலமாக அவரை இந்த விஷயத்திலிருந்து அவன் தடுத்து விட்டான்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களது உண்மைத்துவத்திற்கான வழிகாட்டலை வழங்குவது தொடர்பான ஒரு சம்பவம் மேற்கத்திய ஆப்ரிக்காவில் இருக்கின்ற மாலி என்ற நாட்டில் ஒரு மனிதருக்கு அல்லாஹ்விடமிருந்து இவ்வாறு வழங்கப்பட்டுள்ளது. மாலியின் முபல்லிக் சாஹிப் அவர்கள் எழுதுகின்றார்கள்.

முஸ்தஃபா தயாலு சாஹிப் அவர்கள் ஒரு நாள் கனவு கண்டார்கள். அவர்கள் சவர்க்கத்தில் ஒரு அழகான வீட்டில் இருக்கின்றார்கள். வீட்டின் ஒரு புறம் தண்ணீர் ஓடுகின்றது. அதில் வெள்ளை நிறத்தையுடைய ஒரு பெரியவரின் புகைப்படம் உள்ளது. அவர் தலைப்பாகை அணிந்துள்ளார். அவர் கூறுகின்றார். நான் கனவு கண்ட சில நாட்களுக்குப் பிறகு தனது நண்பரிடம் செல்கின்றார். அவருடைய வீட்டில் அந்த பெரியவரின் புகைப்பட்டத்தை பார்க்கின்றார். அவர்

தனது நண்பரிடம் இந்த பெரியவரின் புகைப்படத்தைப் பற்றி கேட்ட போது, இவர் இமாம் மஹ்தி ஆவார் என்று கூறப்பட்டது. உடனே அவர் தனது கனவைப் பற்றி கூறினார். மேலும் அஹ்மதிய்யத் தொடர்பாக மேலும் விரிவாக கேட்க விரும்பினார். அப்போது அஹ்மதி நண்பர், இன்று எங்களது மாதாந்திர கூட்டம் நடைபெற இருக்கிறது. நீங்கள் என்னுடன் வாருங்கள். அங்கு முபல்லிக்கிடம் நீங்கள் எல்லா விதமான கேள்விகளையும் கேட்கலாம். இவ்வாறு அவர் கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டார். கூட்டத்திற்குப் பிறகு நான் அஹ்மதியாகி விட்டேன் என்று அறிவிப்பு செய்தார். ஆனால் அதோடுமட்டுமல்லாமல் அவர் இந்த உண்மையை எனது அனைத்து சகோதர சகோதரிகளும் ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும். எனவே நான் வீட்டிற்குச் சென்று எனது சகோதர சகோதரிகளுக்கும் இது தொடர்பாக எடுத்துக் கூறுவேன். இன்ஷா அல்லாஹ் நாளை அவர்கள் அனைவருடன் வந்து பைஅத் செய்வேன் என்று கூறினார்.

இவ்வாறே யமன் நாட்டைச் சேர்ந்த ஒரு பெண்மணி ஜமீலா சாஹிபா தமது பைஅத் தொடர்பான சம்பவங்களை எடுத்துக் கூறுகின்றார்கள். நான் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தைப் பற்றி அறியாத பல வருடங்களுக்கு முன்னால் சலூதி அரேபியாவில் இருந்தேன். அங்கு எனது சிந்தனை சூஃபிகளின் சிந்தனைக்கேற்ப மாறி விட்டது. மேலும் ஹஸ்ரத் அப்துல் காதிர் ஜெய்லானி அவர்களது நூல்கள் எனக்கு மிகவும் பிடித்துப் போனது. அவர்கள் இறைவனை அடைவதற்காக கூறிய வழிகளை கடைபிடித்ததன் காரணமாக நான் சிறிதளவு நிம்மதியை அடைவேன். மேலும் ஆன்மீகத்திற்கான உணர்வை அடைவேன். அந்த வழி என்னவென்றால் அதாவது அவர் எப்படி திகர் செய்வார் என்றால், நூறு நூறு முறை சூரா ஃபாத்திஹா, ஆயத்துல் குர்ஸி மற்றும் சூரா இஹ்லாஸ் ஓதிய பிறகு ஆயிரம் ஆயிரம் முறை ஸலவாத்தும், இஸ்திஹாராவும் செய்யப்படும். இது சூஃபிகளின் நடைமுறையாக இருந்தது. இந்த நிலையிலேயே நான் ஒரு நாள் கனவில் கண்டேன். அதாவது நிலவைப் போன்ற ஒரு மிகப்பெரிய நட்சத்திரம் பூமியில் தோன்றியது. மேலும் அது பூமியில் நடமாடிக் கொண்டிருக்கிறது. மேலும் மாடியின் வழியாக எங்களுடைய வீட்டிற்குள்ளும் நுழைந்து விடுகிறது. நான் மகவும் வியப்படைந்தேன். பிறகு நான் விழித்து விட்டேன்.

பிறகு சில நாட்களுக்குப் பிறகு மேலும் ஐந்து நட்சத்திரங்களை கண்டேன். அது வரிசையாக பூமியில் நடமாடிக் கொண்டிருக்கிறது. ஆனால் அது முதலில் காட்சியளித்த நட்சத்திரத்தை விட வடிவத்தில் சிறியதாக இருந்தது. முதல் நட்சத்திரமானது அவர்கள் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களை கண்டிருப்பார்கள். மீதமுள்ள ஐந்து நட்சத்திரம் ஐந்து கல்ஃபாக்கள் ஆவார்கள். எவ்வாறிருப்பினும் அவர்கள் கூறுகின்றார்கள். MTA மூலமாக ஜமாஅத் பற்றி தெரிய வந்த போது மேலும் அதிகமாக இது பற்றி தெரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்ற ஆர்வம் ஏற்பட்டது. MTA பார்த்துக் கொண்டிருக்கும் போதே எனது உள்ளத்தில் இமாம் மஹ்தி (அலை) அவர்கள் மீதான அன்பு உருவாகி அதிகரிக்கத் தொடங்கியது. அன்னாரே காலத்தின் இமாமாவர்கள் என்பது எனக்கு மிகவும் உறுதியாகி விட்டது. இதே தருணத்தில் நான் MTA ல் அல்ஹிவாருல் முபாஷிர் நிகழ்ச்சியில், இமாம் மஹ்தியின் உண்மையை அறிய விரும்புவார்கள் இஸ்திஹாரா செய்து அல்லாஹ்விடம் வழிகாட்டலை கேட்ட வேண்டும் என்று கூறிப்பட்டதை கேட்டேன். எனவே இதில் கூறப்பட்டதற்கிணங்க இரண்டு ரகஅத்துகள் தொழுத பிறகு தூங்கி விட்டேன். அன்றி இரவே நான் கனவில் கண்டேன். நான் மக்காவில் மக்கள் ஒன்று கூடியிருக்கின்ற ஒரு பெரிய மைதானத்தில் அங்கு மக்கள் குதிங்கால்களில் நின்று கொண்டு தலையை உயர்த்தியவாறு ஒரு நபரை பார்ப்பதற்கு முயற்சி செய்கின்றார்கள். அப்போது ஒரு நபர், மக்களே ! உங்களது இமாம் வந்து விட்டார். மக்களே ! இமாம் மஹ்தி வந்து விட்டார் என்று உரத்த குரலில் கூறுகின்றார். நானும் பார்க்க ஆரம்பித்து விடுகின்றேன்.

அப்போது அங்கு இமாம் மஹ்தி (அலை) அவர்கள் ஒரு உயர்ந்த இடத்தல் அனைவரது முன்பாகவும் தோன்றுகின்றார்கள். அவர்களது முகம் ஒளிவீச்சுகூடிய சூரியனைப் போன்று பிரகாசிக்கின்றது. நான் மிகவும் கூர்மையாக அவர்களது முகத்தை பார்த்த போது MTA வில் பார்த்த அதே இமாம் மஹ்தி மற்றும் மஸ்ஹ் மவ்லூதின் முகமாக அது இருந்தது. இதைப் பார்த்ததும் எனது கண்களிலிருந்து கண்ணீர் வந்தது. மேலும் நான் கடுமையாக அழுகின்றேன். நான் இந்த கனவை கண்ட போது எனது கணவர் விழிந்திருந்தார். அதாவது இந்த பெண்மணி தூங்கிக் கொண்டிருந்த கனவு பார்த்த சமயத்தில் அவரது கணவர் விழித்திருந்தார். அவர் அருகில் தான் இருந்தார். அவர் என்னை எழுப்பி, நீ மிகுந்த வேதனையும் அழுகிறாய் என்று கூறினார். நான் விழித்த போது எனது கண்கள் கண்ணீரால் நிரம்பியிருந்தது. இந்த கனவிற்குப் பிறகு உண்மை இது தான் என்றும், இந்த நபர் தான் இமாம் மஹ்தி என்றும் எனக்கு நம்பிக்கை ஏற்பட்டு விட்டது. எனவே நான் இந்த இமாம் மஹ்தியிடம் பைஅத் செய்ய முடிவு செய்தேன்.

இவர்கள் யமன் நாட்டைச் சேர்ந்த பெண்மணி ஆவார்கள். அனைவரும் இன்றைய யமன் நாட்டின் நிலையை நன்கு அறிந்திருக்கிறார்கள். அண்டைய நாடான சலூதி அரேபியா வான் வழித் தடங்களையும், கடல் வழித் தடத்தையும் அடைத்து விட்டார்கள். எல்லா விதமான உதவிகளும் சென்றடைவதற்கும் கூட தடைகள் ஏற்படுத்தப்படுகின்றது. பெண்கள், குழந்தைகள், முதியவர்கள் உணவின்றியும், மருத்துவ வசதி இன்றியும் மரணித்துக் கொண்டிருக்கின்றார்கள். **முஸ்லிம்கள் முஸ்லிம்களையே கொலை செய்கின்றனர். இவர்கள் வரக்கூடிய மஸ்ஹை ஏற்காதது தான் இதற்கான காரணமாகும்.** இவர்களுக்காகவும் துஆ செய்யுங்கள். அல்லாஹ் இவர்களது நிலைமையை எளிதாக்குவானாக. மேலும் இவர்கள் சுதந்தரமான காற்றை சுவாசிக்கக்கூடியவர்களாக ஆவர்களாக. அல்லாஹ் இவர்கள் மீது கருணை காட்டுவானாக.

சில நல்லுள்ளம் கொண்ட மக்கள் உள்ளத்தால் அஹ்மதிய்யத்தை உண்மை என்று ஏற்றுக் கொண்ட பிறகும் சில காரணங்களினால் அவர்கள் பைஅத் செய்வதில்லை. அல்லாஹ் அவர்களுக்கு எவ்வாறு பைஅத் செய்து ஜமாஅத்தில்

இணைவதற்காக கவனமூட்டுகின்றான் என்பது தொடர்பாக மாலி காயி ரீஜியனிலுள்ள முஅல்லிம் சாஹிப் எழுதுகின்றார்கள்.

அப்துல் ஹய் ஜாபி சாஹிப் அவர்களது அவர்களது நெருங்கிய நண்பர் ஒருவர் ரமலான் மாதத்தின் இறுதி பத்தில் வஃபாத்தாகி விட்டார். அவர் ஒரு நாள் கனவில் பார்க்கின்றார். மரணமடைந்த தனது நண்பருடன் ஒரு பஸ்ஸில் பயணம் செய்து கொண்டிருக்கின்றார். அவருடைய நண்பர் அவரிடம் கூறுகின்றார். நீங்கள் எந்த ஜமாஅத்தில் இணைகின்றீர்களோ அது உண்மையான ஜமாஅத் ஆகும். நானும் இதே ஜமாஅத்தில் இணைகின்றேன். அப்துல் ஹய் ஜாபி சாஹிப் தொடர்ச்சியாக நமது ஜமாஅத் ரேடியோ நிகழ்ச்சிகளை கேட்கக் கூடியவர் ஆவார். அவர் உள்ளத்தால் அஹ்மதி ஆவார். ஆனால் இப்போது வரை அவர் பைஅத் செய்யவில்லை. ஆனால் இந்த கனவிற்குப் பிறகு போன் செய்து, நான் காயி நகரத்திலிருந்து வெகு தொலைவில் இருக்கின்றேன். உங்களது ரேடியோ நிகழ்ச்சியை கேட்கின்றேன். தப்லீக்கை கேட்கின்றேன். நான் இவ்வாறு கனவு கண்டேன். என்னுடைய பைஅத்தை ஏற்றுக் கொள்ளுங்கள். நான் இன்றிலிருந்து அஹ்மதி ஆவேன் என்று கூறினார்.

பிறகு எகிப்தின் ஒரு நண்பர் மஹ்முது கரீப் சாஹிப் அவர்கள் கூறுகின்றார்கள் :

நான் 9 வயதிலிருந்து கனவில் அச்சமூட்டக்கூடிய ஒரு குரலை எனது காதுகளில் கேட்கின்றேன். அதை என்னால் புரிந்து கொள்ள முடியாது. ஆனால் அதைக் கேட்டு நான் அச்சமடைவேன். பிறகு 2010 ல் MTA al arbia வுடன் எனது தொடர் ஏற்பட்டது. அதில் ஷரீஃப் ஒதா சாஹிப் மற்றும் மூஸா ஒதா சாஹிப் அவர்களது குரலில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களது சில மேற்கோள்களை கேட்டவுடன் நான் 9 வயதிலிருந்து கனவில் கேட்ட அந்த குரல் இது தான் என்பதை புரிந்து கொண்டேன். இதற்குப் பிறகு MTA நிகழ்ச்சிகளை மிகவும் ஆர்வத்துடன் பார்க்க ஆரம்பித்தேன். ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களின் கூற்றுக்கள் மற்றும் அன்னார் எழுதிய கஸ்தாக்கள் எனது உள்ளத்தில் மிக ஆழமான தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது. நான் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களது முகத்தை பார்க்க எண்ணினால் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களின் முகம் என் முன்னால் வந்து விடுகிறது.

ஒரு நாள் நான் MTA பார்த்துக் கொண்டிருந்தேன். அதோடு ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களது புகைப்படமும் வந்தது. அப்போது நான் அந்த புகைப்படத்தை பார்த்து, நீங்கள் உங்களது வாதத்தில் உண்மையாளரா ? இல்லையா ? என்பதை இறைவன் மீது ஆணையாக நீங்களே எனக்கு கூறுங்கள் என்று கூறினேன். கூறுகிறார்கள். இதற்குப் பிறகு நான் வேலைக்கு சென்று விட்டேன். மாலையில் வீட்டிற்கு திரும்பிய உடனேயே MTA போட்டதும் அதில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களது ஒரு மேற்கோள் படித்துக் காட்டப்பட்டுக் கொண்டிருந்தது.

யா கம்மி இன்னி மினல்லாஹி; இன்னி மினல்லாஹ்; இன்னி மினல்லாஹ். உர்ஷிது ரப்பி அன்னி மனல்லாஹ் அதாவது என்னுடைய சமுதாயமே ! நான் இறைவன் புறமிருந்து வந்துள்ளேன். நான் இறைவன் புறமிருந்து வந்துள்ளேன். நான் இறைவன் புறமிருந்து வந்துள்ளேன். மேலும் நான் எனது இறைவனை சாட்சியாக வைத்து கூறுகின்றேன். நான் இறைவன் புறமிருந்து வந்துள்ளேன். நான் அதைக் கேட்ட உடனேயே முழங்கால்களில் விழுந்து விட்டேன். மேலும் என்னை அறியாமலேயே TV யில் காட்சியளித்த ஹுஸூர் அவர்களது புகைப்படத்தை முத்தமிட்டவாறு அலைக்கல் ஸலாம்; அலைக்கல் ஸலாம் என்று கூறினேன். அந்த ஒரு நொடியில் எனக்கு எல்லாமே அஹ்மதிய்யத்தாகி விட்டது. பிறகு அவர் பைஅத் செய்தார்.

பிறகு உர்தனைச் சார்ந்த ஒரு நண்பர் ஜமீல் சாஹிப் அவர்கள் தான் பைஅத் செய்தது தொடர்பாக கூறுகின்றார்கள்:

நான் ஒரு நாள் வழியில் தனியாக நின்று கொண்டிருக்கின்றேன். அது நேரானதாகவும், வலுவானதாகவும் இருக்கின்றது. அப்போது ஒரு மாட்டன் மெர்சிடிஸ் கார் வருகிறது. அதில் டிரைவர் அருகிலுள்ள சீட்டில் ஒரு நபர் அமர்ந்துள்ளார். காரை ஓட்டும்படி என்னிடம் அவர் கூறுகின்றார். நான் டிரைவர் சீட்டில் அமர்ந்து கொண்டேன். எனது உள்ளத்தில் நான் இமாம் மஹ்தி (அலை) அவர்களுடன் அமர்ந்திருப்பதாக போடப்பட்டது. நான் பயப்படுவது போன்ற நிலை ஏற்பட்டது. கார் செல்ல ஆரம்பித்தது. அப்போது வழியில் கருப்பு நிறத்தை உடைய சிலர் தோன்றினர். வழியின் இரண்டு புறமும் வரிசையாக நிற்க ஆரம்பித்தார்கள். மேலும் அவர்களிடம் சிறிய வகையிலான ஆயுதமும் இருந்தது. பிறகு அவர்கள் எங்கள் மீது தாக்குதல் தொடுத்தனர். ஆனால் எங்கள் மீது எந்த குண்டும் படவில்லை. மிகவும் பாதுகாப்பாக எங்களது இடத்தை அடைந்தோம்.

கூறுகின்றார்கள். நான் கனவிலேயே காரை நிறுத்துகின்றேன். அப்போது இமாம் மஹ்தி (அலை) அவர்கள், கீழே இறங்குங்கள். காரின் டிக்கியை திறங்கள் என்று கூறுகின்றார்கள். நான் கீழே இறங்கி டிக்கியை திறந்த போது மரத்தினாலான ஒரு அழகிய பெட்டி இருக்கின்றது. அதில் ஐந்து வயது குழந்தை ஒன்றும் இருக்கின்றது. அந்த குழந்தை மிகவும் அழகாக இருக்கின்றது. அது என்னை பார்த்தது.

பிறகு நான் விழித்த போது கண்ட கனவினால் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைந்தேன். மேலும் இது நிச்சயமாக இறைவன் புறமிருந்து வந்த ஒரு தூதுச் செய்தியாகும் என்று உள்ளத்தில் எண்ணினேன். நான் இதற்கு இவ்வாறு விளக்கம் அளித்தேன். அதாவது புதிய வாகனம் என்பது வாழ்க்கையின் புதிய பயணம் ஆகும். தாக்குதல் நடத்துகின்ற கருப்பு நிறத்தையுடைய மக்கள் என்பது இந்த புதிய வாழ்க்கையை எதிர்க்கின்ற மக்களின் ஏச்சுப் பேச்சுக்கள் மற்றும் செயல்கள். அதன் மூலம் எந்த தாக்கமும் ஏற்படாது. அழகிய பெட்டிகளில் பாதுகாக்கப்படுகின்றது. ஐந்து வயது குழந்தை என்பது

சில நற்செய்திகளாகும். அது ஐந்து வருட காலகட்டத்தில் நிறைவேறும்.

கூறுகின்றார்கள். வியக்கத்தக்க விஷயம் என்னவென்றால், கனவின் விளக்கமாக நான் புரிந்தது எவ்வாறு வெளிப்பட்டது என்றால், அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தைப் பற்றி தெரிந்து கொண்ட பிறகு எனது வாழ்க்கையின் புதிய பயணம் ஆரம்பமானது. மேலும் ஐந்தாவது கிலாஃபத் காலகட்டத்தில் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தை ஏற்றுக் கொள்வதற்கான நற்பாக்கியம் எனக்கு கிடைத்தது. கூறுகின்றார்கள். எனது ஊரில் நான் மட்டுமே தனியாக ஜமாஅத்தில் இணைந்திருந்தேன். நான் இமாம் மஹ்தியின் வருகை தொடர்பாக ஊரில் அறிவிப்பு செய்த போது நம்மவர்கள் கூட எனது எதிரியாகி விட்டார்கள். பள்ளிவாசலில் எனக்கு எதிராக குஃப்ர் ஃபத்வா வழங்கப்பட்டது. இந்த பயணத்தை நிறைவு செய்வதற்காக எனக்கு ஒரு உதவியாளரை வழங்குவாயாக என்று நான் இறைவனிடம் துஆ செய்தேன். பிறகு இறைவன் எனக்கு எப்படிப்பட்ட உண்மையான மற்றும் நல்ல உதவியாளர்களை வழங்கினான் என்றால் அவர்கள் யார் என்றே எனக்குத் தெரியாது. மேலும் அவர்களே எனது உண்மையான அன்பிற்குரியவர்களாகவும், நெருக்கமானவர்களாக திகழ்ந்தார்கள்.

சிரியாவைச் சார்ந்த முஹம்மது அப்துல்லாஹ் சாஹிப் என்ற ஒரு நண்பர் அவர் தற்போது கனடாவில் இருக்கின்றார்கள். கூறுகின்றார்கள்.

நான் Salesman தொழில் செய்து வந்தேன். நான் வேலை பார்த்த இடத்தல் ஒரு நபரின் மகனோடு எனக்கு தொடர்பு ஏற்பட்டது. அவர் இளைஞர் அஹ்மதி ஆவார். அவருடனான தொடர்பு அதிகமானது. அவர் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தின் அடிப்படையான கொள்கை பற்றி எடுத்துக் கூறினார். அவர் எனக்கு இஸ்லாமிய போதனைகளின் தத்துவஞானம் என்ற நூலின் அரபி மொழியாக்கத்தை வழங்கினார். நான் இந்த புத்தகத்தை படித்து மிகுந்த தாக்கத்திற்கு உள்ளானேன். மேலும் அதில் கூறப்பட்டுள்ள அறிவு சார்ந்த விஷயங்கள் மிகவும் பிடித்திருந்தது. அதற்குப் பிறகு நான் ஒரு வருட காலம் வரை ஜமாஅத்தின் பல்வேறு நூல்களை படித்தேன். மேலும் MTA al arabia நிகழ்ச்சியும் பார்க்க ஆரம்பித்தேன். ஒரு வருடம் புத்தங்களை படித்தது, MTA al arabia நிகழ்ச்சிகளை பார்த்தது, மேலும் ஜமாஅத்தின் கொள்கைகள் பற்றிய விஷயங்களை ஒப்பீடு செய்து பார்த்த பிறகு என்னுடைய உள்ளத்தில் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தில் இணைவதற்கான ஆர்வம் ஏற்பட்டது. சில நாட்களுக்குப் பிறகு வந்த ஓர் இரவு எனக்கு லைலத்துல் கத்ராக நிரூபணமானது. அதில் நான் ஒரு மிகவும் வியக்கத்தக்க கனவை கண்டேன். நான் ஒரு நேர்மையான உறவினரை கனவில் கண்டேன். அவர் ஒரு கடிதத்தை எனக்கு வழங்கியவாறு இது முஹம்மது ரஸூலுல்லாஹ் (ஸல்) அவர்கள் தரப்பிலிருந்து வழங்கப்பட்டதாகும் என்று கூறினார். நான் அதை மிகுந்த ஆர்வத்துடன் திறந்தேன். அதில் அஸ்ஸலாமு அலைக்கும் வரஹ்மதுல்லாஹி வ பரக்காத்துஹி என்று எழுதப்பட்டிருந்தது. நான் கண் விழித்த போது மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருந்தேன். மேலும் எனது நாவுகளில் இந்த வசனம் ஒதப்பட்டுக் கொண்டிருந்தது. உதுஹூலூஹா பி ஸலாமின் ஆமீனி அதாவது இதில் சாந்தியுடன் எவ்வித அச்சமுமின்றி நுழைவீராக. இது ஜமாஅத்தில் இணைவதற்கான ஒரு வெளிப்படையான தூதுச் செய்தியாக இருந்தது. இந்த கனவானது வரக்கூடிய இமாம் மஹ்தியும், வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களுக்கு நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களது ஸலாத்தை எட்ட வைப்பதற்கான தூதுச் செய்தியின் பக்கமும் சுட்டிக் காட்டிக் கொண்டிருந்தது. ஆனால் அப்போது எனக்கு இதற்கான அறிவு இருக்கவில்லை. எவ்வாறிருப்பினும் இது எனது இஸ்திஹாராவிற்கான பதிலாகும் என்ற நம்பிக்கை எனக்கு இருந்தது. எனவே இதன் விளைவாக நான் பைஅத்தும் செய்து விட்டேன்.

பிறகு சிரியாவைச் சார்ந்த ஒரு பெண்மணி தனது பைஅத் தொடர்பாக கூறியவாறு கூறுகின்றார்கள் :

அஹ்மதிய்யத் பற்றி அறிவதற்கு முன்னரே நானும் எனது சகோதரியும் ஒரு ஜமாஅத்தை உண்மை என்று கருதி அதில் இணைந்தோம். ஆனால் பின்னர் தான் ஷரீஅத்தின் பெயரில் இந்த ஜமாஅத் ஒரு ஷரீஅத்தை உருவாக்கி இருந்தது தெரிய வந்தது. இதற்குப் பிறகு நான் இறைவனிடம், இன்று உனது உண்மையான மார்க்கம் எங்கிருக்கிறது ? என்பதை கூறு என்றும் இன்று உனது உதவி ஒத்தாசை எந்த ஜமாஅத்துடன் இருக்கிறது ? என்று அழுதழுது துஆ செய்தேன்.

பல நாட்கள் வரை இந்த துஆ செய்த பிறகு ஒரு நாள் ஒரு வியக்கத்தக்க ஓளி எனது உடலில் நுழைந்தது போன்று நான் உணர்ந்தேன். இந்த நிலையைக் கண்டு நான் எனது துஆவை மேலும் அதிகப்படுத்தினேன். அப்படிப்பட்ட நிலையில் எனக்கு அருகில் ஒரு நபர் வந்து நிற்பதை நான் பார்க்கின்றேன். இப்படிப்பட்ட நிலையில் அவர் என்னிடம் அனுதாபம் காட்ட வந்துள்ளார் என்று எனக்கு தோன்றியது. நான் அவரைப் பார்த்து எனது உள்ளத்தில் இது யார் ? என்று கேட்கின்றேன். ஆனால் அதற்கான எந்த பதிலும் எனக்கு கிடைக்கவில்லை. அடுத்த நாளும் நான் அதிகமாக அழுதேன். எந்த அளவுக்கு என்றால் எனது குரலே அடைத்து விட்டது. பிறகும் அதே நிலை ஏற்பட்டது. நான் அவ்வாறே அந்த நபரை என் அருகில் பார்த்தேன். மூன்றாவது முறையும் அவ்வாறே நடந்தது. அப்போது நான் உரத்த குரலில் இறைவனிடம், இறைவா ! இந்த நபர் யார் ? என்று நீயே கூறு. மேலும் மீண்டும் மீண்டும் ஏன் காட்சியளிக்கிறார் ? என்று கேட்டேன். இதற்கான பதில் எனக்கு சிறிது காலத்திற்குப் பிறகு கிடைத்தது. நடந்தது என்னவென்றால், நான் ஒரு வியக்கத்தக்க கனவை கண்டேன். அது எனது வாழ்க்கையை மாற்றி விட்டது. நான் ஒரு மிகப் பெரிய மைதானத்தில் இருக்கின்றேன். அப்போது சில மக்களை காரில் வருவதாக பார்க்கின்றேன். அதன் மேல் Satilite Dish பொருத்தப்பட்டுள்ளது. அவர்களுடைய கார் அந்த மைதானத்தின் நடுவில் வந்து நின்று விடுகின்றது. அதிலிருந்த சில மக்கள் பொருள்களை தரையில் வைத்துக் கொண்டே இருக்கின்றார்கள். அவர்களில் ஒருவர் அரபிகளின் ஆடையை அணிந்துள்ளார். மேலும் அவரது முகம் பிரகாசமாக இருக்கிறது. திடீரென்று அந்த நபர் என் முன்னால் வந்து நிற்கின்றார். அவர் என்னிடம்

சகோதரியே நீங்கள் இங்கே என்ன செய்கின்றீர்கள் ? என்று கேட்கின்றார். நான் பதில் கூறுவதற்கு பதிலாக அவரிடம் நீங்கள் இங்கே என்ன செய்கின்றீர்கள் ? என்று கேட்கின்றேன். அதற்கு அவர் நாங்கள் புதிய TV Channel ஐ ஆரம்பிக்க இருக்கின்றோம். நீ அதைப் பார்ப்பாயா ? என்று கேட்கிறார். நான் ஏன் பார்க்க மாட்டோம். நான் கண்டிப்பாக பார்ப்பேன் என்று கூறுகின்றேன்.

இதற்குப் பிறகு எனது கண்கள் திறந்தன. அடுத்த நாள் நான் TV ஐ கொண்டு வந்தேன். சிறிது நேரத்திலேயே அனைத்தையும் செட் செய்து விட்டேன். ஒவ்வொரு சேனலாக பல்வேறு சேனல்களைப் பார்த்துக் கொண்டிருக்கும் போது ஒரு சேனல் இவை அனைத்தையும் விட வித்தியாசமானதாக இருந்தது. மேலும் அது ஏதோவொரு காலத்தினுடைய சேனலைப் போன்று இருந்தது. இதன் காரணமாகவே மற்ற சேனல்களை விட்டு விட்டு நாங்கள் இந்த சேனலை பார்க்க ஆரம்பித்தோம். அந்த சேனல் MTA ஆகும்.

அப்போது அந்த சேனலில் அல்ஹிவார் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றுக் கொண்டிருந்தது. அந்த நிகழ்ச்சி நடைபெற்றுக் கொண்டிருந்த போது நிகழ்ச்சியை நடத்திக் கொண்டிருந்தவர்களின் பக்கம் எனது பார்வை சென்று கொண்டே இருந்தது. மேலும் நான் இவர்களை எங்கேயே கண்டுள்ளேன் என்ற எண்ணம் என்னுள் ஓடிக் கொண்டே இருந்தது. அப்போது திடீரென்று எனக்கு நினைவிற்கு வந்தது. அதாவது இந்த மனிதரைத் தான் நான் கனவில் பரந்து விரிந்த மைதானத்தில் Satilite Channel ஐ துவங்கியதாக கண்டேன். மேலும் கனவிலேயே அவரிடம் இந்த Channel ஐ பார்ப்பதாகவும் வாக்குறுதி அளித்தேன். எனது வாக்குறுதியை நினைவு கூர்ந்து நான் இந்த Channel ஐ பார்க்க ஆரம்பித்து விட்டேன். பிறகு இந்த சேனலையே நான் பார்ப்பதாக ஆகி விட்டேன். வழக்கத்திற்கேற்ப ஒரு நாள் நான் அவர்களுடைய நிகழ்ச்சியை பார்த்துக் கொண்டிருந்தேன். அதில் இமாம் மஹ்தி மற்றும் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் பற்றிய விஷயங்களை கேட்டு கவனத்துடன் அதைப் பார்த்தேன். அப்போது திரையில் ஒரு புகைப்படம் தென்பட்டது. அதன் கீழ் இமாம் மஹ்தி, வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் என்று எழுதப்பட்டிருந்தது. எனக்கு ஆர்வம் அதிகமானது. அப்போது இமாம் மஹ்தியின் ஒரு கூற்று போடப்பட்டது. முதல் மேற்கோளின் முதல் கூற்றே எனது வாழ்க்கையை தலை கீழாக மாற்றுவதற்கு போதுமானதாக நிரூபணமானது. அது என்னவென்றால், வ வல்லாஹி இன்னி மினல்லாஹி ஆதைது வமஃப் தரைத்து வகத் காப மனிஃப் தரா அதாவது இறைவன் மீது ஆணையாக ! நான் இறைவன் புறமிருந்து வந்துள்ளேனே தவிர நான் எவ்வித பொய்யும் உரைக்கவில்லை. நிச்சயமாக பொய்யுரைப்பவர் தோல்வியையே அடைகின்றார்.

இந்த கூற்றை கேட்டதுமே நான் என்னை அறியாமலேயே, இது ஒரு உண்மையாளரின் கூற்றாகும். நிச்சயமாக இந்த நபர் தனது வாதத்தில் உண்மையாளர் ஆவார். மேலும் இவரே இமாம் மஹ்தியும், வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹும் ஆவார் என்று கூறினேன். நான் அழுதவாறு இந்த புகைப்படத்தை பார்த்து, இன்று நீர் தான் இஸ்லாத்தை பாதுகாக்கின்றீர். நீரே சிலுவை கொள்கைக்கு மறுப்பு தெரிவிக்கின்றீர். நீரே உண்மையான வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் மற்றும் மஹ்தி ஆவீர். நான் உம்மை உண்மைப்படுத்துகின்றேன். மேலும் உம்மிடம் பைஅத் செய்கின்றேன். எனக்கு அப்போது வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் மஹ்தியிடம் பைஅத் செய்ய வேண்டும் என்பது எனக்குத் தெரியாது என்று கூறினேன். நான் எனது நெருக்கமானவர்களுக்கு இந்த சேனல் பற்றி கூறினேன். பெரும்பான்மையானவர்கள் எனது பேச்சிற்கு முக்கியத்தும் கொடுக்கவில்லை. ஆனால் எனது சகோதரியும், சாச்சியும் பல முறை MTA பார்த்த பிறகு பைஅத் செய்வதற்கு முடிவு செய்தார்கள். பிறகு எனது தாய், சகோதர் மற்றும் மற்ற இரு சகோதரிகளும் பைஅத் செய்து விட்டனர். இவர்களுடைய பெயர் அனல் இஜான் சாஹிபா ஆகும்.

நான் சில சம்பவங்களை எடுத்துக் கூறியுள்ளேன். இவ்வாறு பல சம்பவங்கள் உள்ளன. புதிதாக வருபவர்களது ஈமானிலும் நிச்சய உறுதியிலும் அல்லாஹ் முன்னேற்றத்தை வழங்குவானாக. கலப்பற்ற தன்மையிலும், விசுவாசத்திலும் முன்னேறச் செய்வானாக. பழைய அஹ்மதிகளாகிய நம்மையும் கலப்பற்ற தன்மையிலும், விசுவாசத்திலும் முன்னேற்றமடையச் செய்வானாக.

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis (atba)  
on 24.11.2017  
Translated by Muallim A. Khaleel Ahmad  
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516